

Мусатов Ф.Р.
Гумилев

21.09.16г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Приглашаем Вас принять участие и выступить на международной научно-практической конференции «Историческое и международное значение декабрьского (1986) восстания в Казахстане», которая состоится в г.Астане во Дворце Независимости 25 октября 2016 года в 10.00 ч. Форум проводится в рамках государственных мероприятий, приуроченных к 25-летию Независимости Казахстана и 30-летию восстания.

Мусатов Ф.Р.
для работы
20.09.16

Цели:

ны
ный университет им. Л.Н. Гумилёва
ологии им. Ч.Валиханова
Казахстана

кабря 1986 года вначале в Алматы, затем и в остались массовые политические выступления против национальной политики руководства ЦК КПСС. Если это восстание для политического руководства бывшего СССР явилось вызовом и бомбой, то для демократической и прогрессивной общественности России, особенно для национальных Республик, стало наглядным примером массового народного протеста против диктата и тоталитаризма советской империи. Оно разрушило насаждаемый в послевоенный период миф и опровергло каноны советской науки о беспроблемности, полном и окончательном решении национального вопроса в Советском Союзе.

Прогрессивная общественность и тогда понимала справедливость и демократичность восстания. Объективный и всесторонний анализ показывает, что оно не было националистическим, не было направлено против русских и других народов. Цели, задачи и лозунги повстанцев вытекали из международных и общечеловеческих ценностных стандартов - **защитить национальные интересы Республики.**

Эти массовые политические протесты в Казахстане явились продолжением восстания в Будапеште (1956 г.) и Пражской весны (1968 г.), которые были первыми национально-освободительными выступлениями в советской империи за последние полвека её существования.

Именно это народное выступление-протест, имевшее место в разных масштабах и формах почти во всех регионах Республики, в условиях советской системы выразило стремление нашего народа к свободе и независимости. Оно стало предтечей государственной независимости Казахстана. **Массовый патриотизм и героизм сдержал проимперские силы, противников независимости Казахстана от активных действий.** Восставшие разбудили угнетённое сознание народа, всколыхнули задавленный тоталитарной коммунистической идеологией патриотический

дух нашего народа, сплотили его перед грядущими бурными событиями в бывшей советской империи.

Другой особенностью этого события является то, что оно привело к осознанию казахской нацией и многонациональным народом Казахстана собственных политических ценностей и интересов, единства исторической судьбы и будущего, а также понимание того, что ответственность за стабильность и дружбу лежит и на самих казахстанцах.

Казахстанцы первыми осознали лживость национальной политики КПСС, заявили всему миру правду о системном ущемлении национальных прав и интересов национальных окраин, прав союзных республик, фактическое лишение их государственного суверенитета, заложенных Конституцией СССР в основу советской федерации.

Это восстание стало поворотным событием в многовековой борьбе нашего народа за свободу и независимость. Оно показало, насколько высок свободолюбивый и патриотический дух казахского народа. Это было яркой демонстрацией того, что в судьбоносный момент казахский народ готов мгновенно подняться на борьбу за свободу и независимость Казахстана. За ним последовали выступления в Баку, Вильнюсе, Тбилиси, Москве и других регионах бывшего Советского Союза.

Для подавления восстания против демонстрантов в Алматы был брошен весь арсенал карательных сил и средств органов МВД, КГБ Советского Союза, отряды ОМОН, **срочно доставленные самолётами из других Республик** курсанты и солдаты специальных войск, вооружённых дубинками и сапёрными лопатами, а также в помощь этим силам для физического избиения и задержания повстанцев были использованы отряды (более 15 тысяч) так называемых «дружинников», вооружённых железными прутьями и арматурой, специально изготовленных на заводах города. Тем самым тогдашняя власть противопоставила гражданское население города восставшим.

В ответ на начавшиеся массовые избиения и задержания повстанцы тоже начали вооружаться попавшими под руку предметами: булыжниками, штакетниками, железными прутьями, отобранными у «дружинников». В результате в разных формах и степени с обеих сторон пострадали десятки тысяч граждан.

Несмотря на массовые аресты и задержания, обливание в 20-градусный мороз холодной водой, провокации спецслужб, использование БТР, служебных собак, массовые избиения повстанцы в течение нескольких дней, проявляя мужество и стойкость, продолжали борьбу, требуя удовлетворения своих политических прав. О их силе духа и героизме в народе ходят легенды.

В ходе локализации и подавления восстания, последовавших широкомасштабных репрессий по всему Казахстану были арестованы, задержаны, вывезены за пределы Алматы десятки тысяч участников восстания, погибли молодые люди, двое участников приговорены к высшей мере наказания, более сотни осуждены по приговору суда, тысячи осуждены

работы. Текст должен быть отредактирован научно, стилистически и технически. Объем текста – до 10 стр.: желательно, чтобы последняя страница была полностью заполнена. Ссылка на литературу и источники, которые располагаются в порядке упоминания в конце текста, приводится в квадратных скобках.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки докладов, полученные позже указанного срока, не соответствующие тематике, научному уровню конференции, оформленные с отступлением от указанных требований.

Приложение 1. Форма Заявки для участия в конференции
Ф.И.О.

Ученая степень, должность;

Страна, регион, город;

Организация, ВУЗ;

Тема сообщения, доклада;

Контактные телефоны и e-mail участника.

Телефоны и координаты оргкомитета: 8-701-569-33-33,
+7 (7172) 70-95-00 вн. 31-104 (Рустем АЛКОЖА), alkozha_r@mail.ru.

С уважением,
Организационный Комитет конференции.